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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Για µια ακόµη φορά, εµείς, οι εργαζόµενοι της Βουλής, βρεθήκαµε στο 

στόχαστρο µιας άδικης κριτικής, που λόγω της βαθιάς οικονοµικής κρίσης και 

της περιρρέουσας ατµόσφαιρας την οποία αυτή δηµιουργεί, βρίσκει, τελικά, 

απήχηση στην κοινωνίας. 

Συναισθανόµαστε πλήρως τις κρίσιµες στιγµές που διανύει η χώρα. 

Γνωρίζουµε τις θυσίες της Ελληνικής κοινωνίας, διότι συµµετέχουµε σε αυτές. 

Συµµετέχουµε ενεργά, αφού υφιστάµεθα περικοπές στις αποδοχές µας όπως 

και όλοι οι εργαζόµενοι. 

Για το λόγο αυτό αντιδρούµε στις προσπάθειες ορισµένων πλευρών  να µας 

εµφανίσουν ως …ανάλγητους. Ως προνοµιούχους. Ως ανθρώπους που 

αδιαφορούν για όσα συµβαίνουν. Και είναι λάθος Όπως είναι λάθος να 

συµβαίνει για οποιαδήποτε κατηγορία εργαζοµένων. 

 

Η αλήθεια είναι ότι: 

1. Οι εργαζόµενοι στη Βουλή ακολουθούν όλες τις µειώσεις που επήλθαν 

µε το ενιαίο µισθολόγιο. Παράλληλα, καταργήθηκαν και για εµάς όλα τα 

επιδόµατα όπως τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα, και τα επιδόµατα 

αδείας, µηχανογράφησης, προσωπικής διαφοράς κ.λπ. Ό,τι 

καταργήθηκε ή καταργείται για οποιονδήποτε δηµόσιο υπάλληλο, 

καταργείται και για εµάς. 

2. Οι περίφηµοι 15ος και 16ος µισθός, έχουν ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ. Το 

επαναλαµβάνουµε για όσους δεν το καταλαβαίνουν. ΕΧΟΥΝ 

ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ. 

3. Η µισθοδοσία των εργαζοµένων στη Βουλή έχει µειωθεί τα τελευταία 

τέσσερα χρόνια (και µε τον προϋπολογισµό του 2013) κατά 35,2% . 

Που σηµαίνει, για όσους γνωρίζουν, µείωση που φτάνει το 50%, ως 

προς τις καθαρές αποδοχές.  

4. ∆εν αµφισβητείται πως το όριο των υπερωριών για τους εργαζόµενους 

στη Βουλή είναι µεγαλύτερο από αυτό των υπαλλήλων των 

υπουργείων. 



5. ∆εν αµφισβητείται όµως και το γεγονός πως οι εργαζόµενοι στη Βουλή 

λειτουργούν µε ωράρια που δεν υπάρχουν στους υπόλοιπους φορείς 

του δηµοσίου, στενού και ευρύτερου. 

6. ∆εν αµφισβητείται το γεγονός πως οι εργαζόµενοι στη Βουλή δεν 

εργάζονται µόνο µέχρι την ολοκλήρωση και ψήφιση νοµοσχεδίων, 

δηλαδή µέχρι και τη 1 ή τις δύο τα ξηµερώµατα. Χρειάζονται άλλες δύο 

τουλάχιστον ώρες για να τελειώσουν τα πρακτικά, να περαστούν οι 

τροπολογίες και οι νοµοτεχνικές βελτιώσεις ώστε να αποσταλούν την 

άλλη µέρα νωρίς το πρωί στο αρµόδιο υπουργείο για έλεγχο και στη 

συνέχεια στο Τυπογραφείο. 

7. ∆εν αµφισβητείται, τέλος, το γεγονός πως υπάρχουν, και διαρκώς 

αυξάνονται τα τελευταία χρόνια οι συνεδριάσεις της Ολοµέλειας και 

των Επιτροπών τα Σαββατοκύριακα. 

 

∆εν ζητούµε να µας … λυπηθούν διότι πέραν του έργου µας εκτελούµε και 

λειτούργηµα. Για το λόγο αυτό άλλωστε είναι σπάνιες έως ανύπαρκτες οι 

περιπτώσεις που ως εργαζόµενοι µετέχουµε σε απεργιακές κινητοποιήσεις. 

Όµως αυτό απέχει πολύ από το να δεχθούµε να γίνουµε αδιαµαρτύρητα τα 

εξιλαστήρια θύµατα µιας κατάστασης για την οποία και εµείς, όπως και οι 

υπόλοιποι εργαζόµενοι, δεν ευθυνόµαστε. 

Απέχει πολύ από το να µας εµφανίζουν ως golden boys του δηµοσίου και να 

γράφουν ή να λένε ψευδέστατα ώς ότι ένας πρωτοδιοριζόµενος στη Βουλή, 

υποχρεωτικής µάλιστα εκπαίδευσης, λαµβάνει 1900 ευρώ καθαρά. 


